



# 女星叼花拍大片 网友惊呼“有毒”

## 专家称鸢尾有低毒,不建议入口,只要不误食,正常种植没问题

海都记者 罗丹凌 实习生 周婉怡 文/图

近日,演员孙俪发了一组杂志大片,其中一张照片中,她嘴里叼着一枝紫色花朵引发网友热议。有网友表示,这枝花并不是普通鲜花,而是有毒的鸢(yuān)尾花。孙俪作为公众人物,她的照片会误导普通人也用嘴去含鸢尾花。

孙俪嘴里叼的是鸢尾花吗?它到底有没有毒呢?除了鸢尾花,还有哪些花卉也有毒?海都记者向园林专家进行了一番了解。



识花

## 每朵花只开一天 它用“花海战术”霸颜

广州日报

五月是鸢尾花开的季节。

鸢尾科是一个庞大的家族,包含有近68个属1300种,家族成员颜值非凡,各自精彩。鸢尾属也有很多成员,除了蓝花大鸢尾、光叶鸢尾、乌叶鸢尾等,也有按地域区分的巴西鸢尾、日本鸢尾、荷兰鸢尾之类的品种。最常见的是有“蓝蝴蝶”之称的巴西鸢尾,这个品种原产自中美洲,因其原产地最南分布到巴西而得名,我国南方地区大多有引种栽培,园路边、疏林下和滨水岸边都能遇见,这种植物在园林应用广泛。

两轮花被各有三瓣,外轮弯曲下垂,内轮直立,形态就像一只蝴蝶,鸢尾花可谓绝对“吸

睛”。从古到今,此花颜值之高,几乎能令全世界为之疯狂。古埃及人将鸢尾花刻于君王节杖上,以色列人认为黄色鸢尾是“黄金”的象征,法国人视鸢尾花为国花,美国人建了一座拥有上万物种的鸢尾花博物馆。

我国栽培鸢尾的历史同样久远,宋代药理学家苏颂主编的《本草图经》,对鸢尾及射干从叶到茎,从花期到花色都有详细的记载;明朝李时珍编著的《本草纲目》对鸢尾也有提及。

巴西鸢尾的花通常在上午开放,待到接近黄昏时分就开始内卷枯萎,因此每朵花只开一天。虽然寿命短,但团结的鸢尾胜在扎堆盛开,以轮流开放的“花海战术”霸颜五月。

## 这些花儿也有毒 赏花别乱碰

园林专家郑先生说,孙俪嘴里叼着的花儿,正是鸢尾花,且可能为荷兰鸢尾,不建议入口。鸢尾,多年生草本植物,因花瓣形如鸢鸟的尾巴而得名。它的结构非常特殊,花被片分内外两轮,非常美丽。

“鸢尾是一种低毒植物。新鲜的鸢尾根茎和种子是最毒的。”郑先生说,不过,鸢尾花的香味是没有毒的,只要不误食,放在室内种养也没有问题,有

小孩和宠物的家庭则不建议在室内种植鸢尾。

郑先生提醒,在大家身边,有些花儿也和鸢尾花一样具有毒性。比如,此前网络上就刊登出了“一女孩口含夹竹桃拍照后中毒送医”的新闻。当然,曼陀罗、乌头、水仙、飞燕草等植物也具有毒性。

“大家千万不要因为想拍出好看的照片,而去碰、去尝。保护花儿,也是保护我们自己。”郑先生说道。



鸢尾婉约娉婷, 花叶俱美

(本版部分图片为金山公园供图及资料图)

# 乘“数”而上 “智”绘未来

## 漳州移动以5G携百业谱写数字经济发展漳州篇章

海都记者 沈舜枝 通讯员 陈志鸿

5月17日,通信业再次躬逢“世界电信和信息社会日”。作为通信领域的重要节日,对于运营商的发展规划具有重要的引导和指导意义。

党的二十大报告强调,要加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。作为数字新基建的建设者和网信领域中坚力量,中国移动漳州分公司(以下简称:漳州移动)坚定不移贯彻落实市委市政府部署,聚焦主责主业,主动融入和服务漳州发展大局,加快建设智能化综合性数字信息基础设施,厚植数字化民生底色,勇做算力网络建设主导者、数智融入百业推动者、信息服务大众先行者。

### 5G全千兆 澎湃数字经济新动能

漳州移动坚持5G创新引领,从“全市首个突破”到“规模复制落地”,商用案例连年翻番,为地方经济民生各领域数智化转型注智赋能。截至目前,已开通5G基站超4400个,实现漳州主城区、各县城关连续覆盖,全市行政村覆盖率超85%,海岸线50公里内海域覆盖率超90%,全力打造“覆盖领先、性能优越”的5G精品网络,助力5G行业应用在多个细分领域规模上量。

漳州移动同步启动千兆升级改造,打造信息流畅、敏捷通达的全光网络,提供超宽智能连接。如今,已累计建设光纤宽带端口超180万个,千兆网络覆盖245万用户,光纤通达漳州100%的行政村;移动客户总数超330万,其中5G套餐客户数近240万。

### 融数注智 加速百业转型聚变

漳州移动锚定“数字漳州”发展的核心能力和“移动方案”,围绕“善政、兴企、智家、惠民”四大场景,加快以“5G+算力网络+能力中台”为代表的新型信息基础设施建设,全力打造“融云网、融能力、融平台”的行业应用,具备“有平台、有能力、有应用、有队伍”多维优势。如今,5G+社会治理、5G+工业互联网、5G+智慧医疗正带动了各领域、全场景的生产方式、生活方式、治理方式的数字化变革。

漳州移动为漳浦六鳌海上风电场打造了5G精品网络,在距离陆地44公里的海上风电场区域,实现高清5G VoNR通话,并打造了5G+海上通信保障网。此外,在东山、龙海等地,漳州移动也相继孵化出了海事执法、智慧港口、海上直播等一连串应用场景,打造起5G海域网络样板区。

漳州移动联合漳州卫健委、漳州市急救中心打造“智慧医疗5G院前急救”项目,全国率先推出5G急救健康画像,实现“上车即入院”急救新模式,并入围国家5G+医疗健康应用试点项目;与云霄县中医院试点“5G远程骨科机器人”,减少患者手术损伤,缩短了手术时长,也降低医疗成本。

近年来,漳州移动承建漳州市政务云服务平台,提供云计算、云存储、云备份、云安全等众多服务;联合漳州市消防支队打造的“智慧城市融合调度平台”,提供融合通信、指挥调度、视频会商、业务协同等服务,并作为“数字漳州”建设的优秀成果亮相今年数字中国建设峰会;携手漳州城投打造漳州首个5G绿色智慧办公大楼,入选福建省住建厅2022年度城乡建设领域绿色低碳试点项目。

目前,漳州移动累计打造30余个行业示范项目,孵化超百个



“5G+”应用场景。

### 实事为民 奏响乡村振兴奋进曲

近年来,漳州移动“5G+数字乡村云平台”生动打造“一镇一特色、一街一平台”,形成智慧党建、社会治理、平安综治、疫情防控、乡村振兴等多场景应用的治理架构,打造出桥东镇智慧党建、步文智慧街道、平和蜜柚园区管理等数字乡村标杆,助力全市超1000个行政村及500个智慧安防小区数字转型。

基层政府通过漳州移动“云视

讯”召开村镇各个层级远程会议,依托“5G+数字乡村平台”实现乡镇服务“一屏观全村、一网管全村”。

在平和、漳浦、东山,重点聚焦蜜柚、食用菌、海产品等漳州特色产业,打造涉农产品全产业链“数字云平台”、产品溯源系统、直播带货平台,让农户从靠天吃饭到靠“云”吃饭。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪天地宽。漳州移动将牢记初心使命,勇担“数字漳州主力军、产业协同发展典范企业、高品质产品创新排头兵”使命,为漳州打造现代化滨海城市贡献“移动力量”!